
Egalité de Pythagore (2ème partie) 

 

 

I Réciproque du théorème de Pythagore 

Définition : 

Si, dans un triangle, le carré de longueur du plus long côté est égal à la somme des carrés des 

longueurs des deux autres côtés alors ce triangle est rectangle et le côté le plus long est 

l’hypoténuse. 

Exemple : Dans le triangle ABC, le côté le plus long est AC. 

On a : 

• D’une part : 𝐴𝐶2 = 52 = 25 

• D’autre part : 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2 = 32 + 42 = 9 + 16 = 25 

donc 𝐴𝐶2 = 𝐴𝐵2 +𝐵𝐶² 

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en B. 

 

Application : Exercice 1 

 

II La contraposée du théorème de Pythagore 

Définition : 

Si, dans un triangle, le carré de longueur du plus long côté n’est pas égal à la somme des carrés des 

longueurs des deux autres côtés alors ce triangle n’est pas rectangle et le côté le plus long est 

l’hypoténuse. 

Exemple : Dans le triangle EFG, le côté le plus long est FG 

On a : 

• D’une part : 𝐹𝐺² = 82 = 64 

• D’autre part : 𝐸𝐹² + 𝐸𝐺² = 42 + 72 = 16 + 49 = 65 

donc 𝐹𝐺2 ≠ 𝐸𝐹2 + 𝐸𝐺² 

D’après la contraposée du théorème de Pythagore, le triangle EFG n’est pas rectangle. 

 

Application : Exercice 2 


